

5296 Послание к Евреям 1-2
5296 Hebrews 1-2

Приступая к изучению Послания к Евреям следует отметить что, богословы до сих пор спорят о том, кто был автором этого послания, выдвигая самые различные гипотезы, но трудно утверждать с достаточной долей уверенности, что это был тот или иной конкретный человек. Послание не было подписано, - поэтому все предположения так и остаются всего лишь предположениями. Я придерживаюсь того мнения, что эту книгу написал Апостол Павел: по своему стилю она очень напоминает другие послания апостола. Но это всего лишь моё личное мнение, и совсем не обязательно соглашаться с ним, потому что, в сущности, оно ничего не значит, и на него не стоит полагаться. С настоящей уверенностью можно принимать только то, что говорит Сам Бог. Что бы я вам не сказал - это будет всего лишь плодом моих размышлений, только моим мнением или моим взглядом, вы можете принимать или не принимать его. Нам необходимо научиться различать Божье Слово и человеческое мнение. Писание увершевает нас "всё испытывать и держаться хорошего и стоящего". Мне кажется, что автором этой книги является Павел, кто-то, может быть, с этим не согласится. На самом же деле, авторство в данном случае не так важно, ведь истинным автором и вдохновителем этих слов является Дух Святой: "Всё Писание богоустановлено..".

Из названия этой книги вам, конечно же, стало ясно, что адресована она евреям, - евреям, уверовавшим во Христа. В Иерусалимской церкви в то время всё ещё сохранялась какая-то странная приверженность многих верующих к исполнению иудейского закона. Некоторые даже пытались заставить уверовавших язычников исполнять Закон. Они приходили в такие "языческие" церкви, как например, в Антиохии, и учили, что для спасения человек должен принять обрезание и соблюдать закон Моисеев, что зачастую становилось причиной раскола в Теле Христовом. Таким образом, в Иерусалимской церкви существовало некое смешение христианства с иудаизмом: уверовав во Христа, некоторые иудеи продолжали заботливо хранить своё "культурное наследие", соблюдая культурные традиции своих отцов, непосредственно связанные с Законом. Например, они не садились за один стол с язычниками и не ели вместе с ними, воздерживались от определённой пищи, ходили в Храм для поклонения. Среди них были и такие, которые пришли к познанию Иисуса Христа, но постепенно начали удаляться от Него и дошли до того, что вернулись обратно к жертвоприношениям. Об этом-то и пишет Евреям автор этого послания. Он пишет об иудейском христианстве и о том, какую опасность представляет из себя обращение от Иисуса Христа обратно к Закону и упнованию на культурные и религиозные традиции и предания. Автор послания предостерегает читателей, чтобы они не уподоблялись тем, которые, однажды вкусив Царствия Небесного, возвращаются туда же, откуда и пришли, и опять начинают приносить через священников жертвы за грех. Автор говорит, что Христос - это самая совершенная и самая великая жертва, которая

когда-либо была принесена, раз и навсегда, за каждого когда-либо жившего или живущего на земле человека.

Послание начинается со слов утверждения истинности и реальности существования Бога. На этом факте выстроено всё Священное Писание, но нигде в Библии вы не найдёте доказательств этому. Было бы смешно, если бы Богу потребовалось доказывать, что Он существует, точно также, как если бы вам пришлось доказывать, что вы существуете. Ну человеку-то иногда приходится это сделать, например, если факт его рождения не был зафиксирован. В таком случае ему приходится предоставлять какие-то документы и свидетельства, для того, чтобы доказать бюрократу, что перед ним действительно стоит живой человек. Но сама идея того, что мне нужно кому-то доказывать, что я на самом деле существую, звучит довольно глупо, потому что - вот он я, вот! Подобным же образом, Богу вовсе не нужно доказывать факт Своего существования. Библия, Слово Божие не считает нужным приводить подобные доказательства. Сам факт того, что мы видим перед собой Божье Слово, которое Он дал нам, свидетельствует о том, что Бог существует, потому что если бы Его не было, Он не мог бы обращаться к человеку.

Итак, в начале послания автор констатирует тот факт, что Бог существует, а также то, что Бог обращается к людям:

"Бог, многократно и многообразно говоривший издревле отцам в пророках..."

Автор свидетельствует о том, что Бог неоднократно говорил к человеку и делал это самыми разнообразными способами. На протяжении всего Ветхого Завета, мы встречаем самые разнообразные сведения о том, когда, где и каким образом Бог говорил с людьми. В книге Бытие, когда среди людей ещё не было пророков, Бог обращался к человеку через Ангелов. Само слово "Ангел" означает "Посланник" - эти небесные существа были Божими посланниками к людям.

Позднее Бог начал обращаться к народу через особым образом поставленных, помазанных людей, таких, как Моисей. Люди даже сами просили Моисея: "Поднимись ты на эту гору, узнай, что говорит Бог, и передай это нам, мы боимся подходить к этой горе... Но мы обещаем слушаться всего, что Бог передаст нам через тебя..." Бог обращался к ним через Моисея, Он говорил через Иисуса Навина, затем - через священников. Когда человек хотел узнать волю Божию, он приходил к священнику, и тот, посредством уrima и туммимa, вопрошал об этом Бога, - таким образом, Бог говорил с людьми через священника.

Время шло, и позднее Бог поставил Своих пророков, чтобы через них обращаться к людям, - так Бог многократно и многообразно говорил с людьми. Иногда это происходило весьма необычным образом. Взять, к примеру, пророка Иезекииля: Бог говорил к людям через то, что Иезекииль долгое время лежал сначала на одном боку, а потом на другом.

Итак, Бог многократно и многообразно говорил к людям, а **"в последние дни сии говорил нам в Сыне"**, - в Своём Собственном Сыне. Бог явил себя людям в Иисусе Христе. Иными словами, всё, что нам нужно знать о Боге, мы можем узнать, благодаря Иисусу Христу. До появления на земле Христа у людей, зачастую, было неполное и неверное понимание Бога. Иисус принёс то, что недоставало человеку в его познании Бога, и теперь, в Иисусе Христе и благодаря Ему, у нас есть возможность узнать о Боге всё, что нам необходимо знать о Нём.

"...В последние дни сии говорил нам в Сыне..."

Это Божье откровение, данное нам в Его Сыне, намного превосходнее всего того, что было до этого. Откровение Сына намного превосходнее откровения Ангелов. Об этом мы и поговорим - о превосходстве Сына над Ангелами и, соответственно, и превосходстве откровения Сына над откровениями Ангелов, - именно этому

посвящены первые две главы Послания к Евреям. В третьей главе мы с вами прочитаем о том, насколько то, что Бог говорил через Иисуса, превосходнее того, что Он говорил через Моисея. Моисей был тем человеком, который смог привести людей к земле обетованной, но он не смог ввести их туда. Он показал им эту землю, он привёл их к ней, но так и не смог ввести их туда. Божественное Откровение, данное нам через Иисуса, превосходнее и того, что Бог сказал через Иисуса Навина, который ввёл народ Израиля в эту землю, но не сумел дать им покой. Об этом мы прочитаем в четвёртой главе. В главах с пятой по десятую, мы узнаем о превосходстве Христа над священниками, мы увидим то, как священство Иисуса превосходит священство левитов, мы узнаем о лучшем Завете, о лучшей жертве, которой стал Сам Иисус Христос.

Итак,

"Бог, многократно и многообразно говоривший издревле отцам в пророках,

в последние дни сии говорил нам в Сыне, Которого..."

И далее, автор приводит семь истин об Иисусе Христе. Во-первых, Бог поставил Его наследником всего. Божье Царство грядёт, Царство Славы. Через Своих пророков Бог издревле начал говорить людям о том, что из себя представляет это Его Царство. Он как бы чуть-чуть приоткрыл завесу, чтобы люди могли хоть краем глаза увидеть то, на что оно похоже. Они смогли увидеть славу Царства Божия, которое однажды будет установлено здесь, на земле: в нём все народы будут жить в мире друг с другом, и на земле не будет проклятия коммерции, но каждый человек сможет свободно пользоваться тем, что ему нужно. Нужды каждого будут восполнены, и люди будут жить в гармонии и любви. В Божьем царстве не будет ни болезней, ни недугов. Там хромые будут прыгать от радости, немые будут прославлять Господа своими устами, а слепые увидят Божью Славу. Пророки видели, каким славным и чудным будет это Царство, править которым Отец поставил Своего Сына, Который есть Царь Царей и Господь Господствующих. Он восседает на престоле Давида и будет царствовать в праведности и истине, и царству Его не будет конца. Ревность Господа Саваофа соделает это. Уже тогда они предвидели то чудесное Царство, которое Бог однажды установит на земле. Христос - наследник всего, и мы, - те, которые во Христе, искупленные Его кровью дети Божьи, - стали сонаследниками с Ним.

Итак, во-первых, Бог поставил Иисуса наследником всего. Во-вторых, через Него Он "и веки сотворил". То есть, всю Вселенную, все миры, которые только существуют в ней, Бог сотворил посредством Иисуса Христа.

"В начале было Слово, и Слово было у Бога, и Слово было Бог."

Оно было в начале у Бога.

Всё через Него начало быть, и без Него ничто не начало быть, что начало быть..."

В послании к Колоссянам сказано: "Ибо Им создано всё... --всё Им и для Него создано; и Он есть прежде всего, и всё Им стоит..." Он - Творец.

В-третьих, "Сей, будучи сияние славы..."

Иисус есть сияние славы Божией. Бог окружён блистательной, сияющей славой. Она настолько ярка, что человек не в состоянии постичь её. Она - как огонь погидающий: никто не может устоять перед ней. Слава Его сияет так сильно, что на Небесах у нас не будет нужды ни в солнце, ни в каком другом освещении, ибо нашим светом будет сам Агнец Божий. Он - сияние Божией славы, которое будет освящать всё на небесах. Всё будет светло от Божьего присутствия, точно так же, как это было в ветхозаветные времена, когда Божье присутствие и - слава Божия наполняли и освящали Святое Святых скииний. Та часть скииний, в которой стоял хлеб с 12-ю хлебами предложения, - по одному за каждое колено израилево, и жертвенник курения, - эта часть скииний называлась "Святое". Она была размером примерно 10 на 15 метров и свещалась

семилампадным светильником, который символизировал собой Дух Святой. От Святого завесой было отделено Святое Святых, где находился ковчег Завета с херувимами на крышке. Свет лампад не проникал туда, - Святое Святых освещалось Божиим присутствием. Свет Его присутствия заполнял всё это место. Иисус - Сияние Славы Божией, Он - сияние Божие.

В-четвёртых, Он есть "образ ипостаси Его..."

Древнее слово "ипостась" означает "природа, существо". Иисус сказал: "Видевший Меня видел Отца..." Бог-Сын стал выражением, образом природы и сущности Бога-Отца. Имеющий Сына имеет и Отца, а всякий, отвергающий Сына, отвергает и Отца. Иисус равнозначен Отцу, являясь Его образом. Невозможно одновременно ненавидеть Сына и при этом любить Бога; нельзя принять Бога, отвергая при этом Его Сына, - Они неразделимы. Если у вас есть Один - у вас есть и Другой. Почитайте первое послание Иоанна. Если вы отвергаете Сына, значит вы отвергаете и Отца, ибо Он - образ ипостаси Божией.

Также, Он "держит всё словом силы Своей".

Вы, конечно, знаете, что всё в этой Вселенной было создано по слову Божьему: "И сказал Бог: да будет свет. И стал свет." Всё, что Бог говорил, начинало своё существование: "Да будет твердь посреди воды... Да явится суша..." И всё это произошло, всё это появилось. Все миры, или как в нашем переводе сказано "веки", были сотворены словом Его силы, но, помимо того, что Бог сотворил всё Словом, Он также и держит всё сотворённое словом силы Своей. Если вам когда-либо доводилось изучать структуру атома, вы наверняка могли заметить удивительное явление: ядро атома представляет из себя скопление положительно заряженных частиц, но это совершенно противоречит закону Кулона, который утверждает, что одноимённо заряженные частицы отталкиваются! Если, например, вы поместите по пригоршне положительных зарядов на Южный и на Северный полюса Земли, то сила отталкивания будет настолько велика, что для того, чтобы удержать их на полюсах, потребуется сила в 30,000 тонн. Попробуйте соединить два магнита положительными полюсами. Вам это удастся, но для этого вам потребуется приложить определённое усилие, потому что по закону притяжения и отталкивания заряженных частиц, положительно заряженные частицы всегда отталкиваются. Но совершенно вразрез с этим законом устроено ядро атома. В нём положительно заряженные частицы находятся вместе, вопреки любым законам! Человек научился расщеплять эти заряды и заставлять их отталкиваться, что, по идее, вполне естественно для них, - получилась атомная бомба. Достаточно было нарушить равновесие и структуру ядра атома, и положительные частицы начинали отталкиваться друг от друга. Мы все хорошо знаем, какую разрушительную силу несёт расщепление этих частиц, когда они начинают отталкиваться друг от друга, согласно закону Кулона. Свидетельством этому стали Хиросима и Нагасаки. Из школьного курса физики нам известно, что одноимённо заряженные частицы отталкиваются друг от друга с силой, равной той силе, с которой притягиваются частицы с разноимёнными зарядами. Но Бог сотворил эту Вселенную так, что в ней уже заложен механизм саморазрушения: достаточно лишь одного взрыва. Изучая происхождение земли и вселенной, в школах, колледжах и институтах то и дело вспоминают "теорию Большого Взрыва". Но для того, чтобы произошёл настоящий Большой Взрыв, Богу достаточно выпустить всё из Своих рук. Всё в этом мире держится словом силы Его. Бог сказал: "Да будет твердь, да явится суша..." - и стало так. Достаточно Ему лишь сказать: "Всё!" - и разжать руки, и тогда действительно - всё.... Бабах! Ничто уже не будет удерживать положительно заряженные частицы вместе. Они начнут хаотически отталкиваться друг от друга, разлетаясь в разные стороны, всё дальше и дальше. Имеем ли мы право сомневаться в силе Божьего Слова? Одним Своим Словом Он без труда

создал всё во Вселенной, и точно также, достаточно лишь одного слова, чтобы всему здесь пришёл конец. Как силён Он, наш Бог, которому мы служим...

Иисус Христос, "будучи сияние славы и образ ипостаси Его и держа всё словом силы Своей, совершив Собою очищение грехов наших..."

Мы уже говорили о том, что Бог обращался к людям через Ангелов, и примеры того мы находим даже в Новом Завете. Вспомните Марию: Ангел явился к ней и сказал ей о том, что она родит Мессию. Тот же Ангел явился и Иосифу и сказал ему, чтобы тот не боялся брать Марию в жёны. После рождения Иисуса Ангел снова явился Иосифу и предупредил его о плане Ирода убить всех младенцев, повелевая Иосифу собрать свою семью и бежать в Египет. Затем, после того, как Иисус в течении 40 дней постился в пустыне и был искушаем дьяволом, к Нему пришли Ангелы и служили Ему. Когда Иисус молился в Гефсиманском саду, Ангел укреплял Его. И только когда Мессия был распят на кресте, Ангелы не служили Ему. Это дело Он должен был выполнить Сам.

В Ветхом Завете приводится интересный факт. Когда Иудеи праздновали день очищения, жертву Богу в тот день мог приносить один лишь первосвященник. Во все остальные дни жертвы могли приносить все остальные священники, но в день покрытия грехов, когда приносились жертвы за грехи всего народа, в Храме мог служить только первосвященник. Он сам должен был заколоть всех животных, которые должны были быть принесены в жертву в тот день, и затем он один входил в Святое Святых, внося с собой кровь закланых животных, для того, чтобы очистить от грехов народ Израильский. Этот ритуал несёт в себе глубокий символизм: для нашего очищения, для того, чтобы очистить нас от грехов, Иисус пошёл на крест один. В тот момент Ангелов, которые утешали Его и служили Ему, не было с Ним. Он Один понёс наши грехи, нашу вину, наш позор и умер за нас. Он очистил нас, Он искупил вас, Он искупил меня, **"совершив Собою очищение грехов наших, воссели одесную (престола) величия на высоте".**

Сейчас Иисус сидит одесную Бога и, как сказано во второй главе, ожидает, пока всё не будет Ему покорено.

Далее автор говорит о превосходстве Иисуса Христа и данного Им откровения над Ангелами. Может быть, вам уже доводилось встречаться со Свидетелями Иеговы, и слышать от них, что Иисус в прошлом был Архангелом Михаилом. Но из этой главы мы узнаем, что они неправы, - Иисус намного превосходнее Ангелов. Он никак не может быть Ангелом, который, как утверждают Свидетели Иеговы, якобы, достиг Божественности. Иисус был вначале у Бога и не почитал хищением быть равным Богу, с самого начала Он существовал вместе с Отцом.

"В начале было Слово, и Слово было у Бога, и Слово было Бог."

Учение мормонов утверждает, что Иисус - это один из херувимов и брат Люцифера, который до своего падения так же был херувимом. Они верят в то, что Иисус был братом Люцифера, и когда Бог решил искупить мир, Он призвал обоих братьев и попросил их разработать какой-нибудь план искупления. План Иисуса Ему понравился больше, и это разозлило Люцифера, который в тот момент сошёл на землю, чтобы помешать Иисусу исполнить Свой план. Но, на самом-то деле, Иисус намного превосходнее Люцифера, - их невозможно даже сравнивать. Писание не даёт нам никакого основания даже полагать, что Люцифер - плохой Ангел, а Иисус - хороший Ангел, который приходится братом плохому Ангелу, - ничего подобного! Люди совершают огромную ошибку, когда возвышают Люцифера до такой степени, что начинают называть его равным Богу, считая его противником Христу и Богу. На самом деле, это существа совершенно разных уровней и категорий: Бог - от века Сущий и Вечный Творец, а Сатана - всего-навсего Его творение, - их нельзя даже ставить на одну ступень. Люцифера можно сравнивать, например, с Архангелом Михаилом, - они могут бороться друг с другом, и в прошлом, им уже довелось столкнуться, когда они

спорили о теле Моисеевом. Писание говорит об этом случае, что тогда Михаил "не смел произнести укоризненного суда, но сказал: 'да запретит тебе Господь'". Когда Бог послал Своё слово к Даниилу с одним из Ангелов, Сатана пленил его и долгое время удерживал, пока Михаил не пришёл к нему на помощь и не освободил его. Этот Ангел так и сказал Даниилу: "Вот, Михаил, один из первых князей, пришёл помочь мне..." Сатана уже давно борется с Михаилом, и борьба эта ещё не закончена. Об их противостоянии в будущем говорится в книге Откровения: Михаил со своими Ангелами будет сражаться против дракона и его Ангелов. Михаила можно сравнивать и противопоставлять Сатане, но Сатану никак нельзя сравнивать с Иисусом. Иисус, как мы уже прочитали ранее, - образ ипостаси Божией, выражение, образ Божественной природы и Божественного существа. Он - сияние славы Божией, Он - физически отображённый Бог. Он "столько превосходнее Ангелов, сколько славнейшее пред ними наследовал имя."

"Ибо кому когда из Ангелов сказал Бог: Ты Сын Мой, Я ныне родил Тебя?"

Господь сказал Христу: "Ты Сын Мой; Я ныне родил Тебя..." Бог не мог сказать ничего подобного о Люцифере, Он не мог сказать этого и о Михаиле, - Он сказал это только Иисусу.

Писание гласит: "Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного..."

"Ты Сын Мой, Я ныне родил Тебя. И ещё: Я буду Ему Отцом, и Он будет Мне Сыном."

Это пророчество записано в 37-й главе Второй книги Царств. Это - обещание, которое было дано Давиду Богом, когда Давид задумал построить Дом Господу, но Бог через пророка Нафана сказал ему, что Ему не угодно, чтобы Давид строил Дом Божий, потому что его руки были в крови, но Сам Бог устроит ему дом, и поставит после него семя, Которое будет сидеть на престоле Царства. Именно об этом семени, которое произойдёт из потомков Давида, Бог сказал: "Я буду Ему Отцом, и Он будет Мне Сыном". Таким образом Бог возвестил Давиду, что из его чресл произойдёт Тот, который будет править всей землёй. От этих слов Давид буквально онемел, он поклонился Богу и смог сказать только: "Кто я, Господи, Господи мой!? Я - сын пастуха! Всё, что я знал - это как пасти овец. Но Ты призвал меня, чтобы я царствовал над Твоим народом, и Ты возвестил мне о том Царствии, которое придёт... Что ещё Давид может сказать Тебе?" Познав благодать и благость Божию, даже Давид, наверное, самый красноречивый из всех людей, не мог ничего сказать в ответ. Как это прекрасно, когда человек настолько ошеломлён и охвачен Божьей любовью и благостью, что он просто теряет дар речи. Монах Салванарола сказал однажды: "Когда поклонение достигает своего апогея, словам уже не остаётся места". Что Давид мог сказать Богу?..

"Также..."

Далее автор послания приводит ещё один отрывок Писания. Меня поражает то, насколько хорошо он знаком с Ветхим Заветом.

"Также, когда вводит Первородного во вселенную, говорит: и да поклоняются Ему все Ангелы Божии".

В нашем переводе Ветхого Завета, этого стиха нет, но его можно найти в Септуагинте - переводе Ветхого Завета на греческий, который был сделан семьдесятю еврейскими учёными. Когда евреи возвратились из Вавилонского пленения, они перевели Писания Ветхого Завета с иврита на греческий. Приведённые здесь слова являются частью текста Септуагинты и находятся в 43-ем стихе 32-ой главы Второзакония. "Да поклоняются Ему все Ангелы Божии..." - Бог никогда не говорил ничего подобного ни об одном из Ангелов, только о Своём Сыне.

"Об Ангелах сказано..."

Что же Бог говорит об Ангелах?

"Об Ангелах сказано: Ты творишь Ангелами Своими духов и служителями Своими пламенеющий огонь."

А о Сыне: престол Твой, Боже, в век века; жезл царствия Твоего--жезл правоты."

Автор цитирует 7-ой и 8-ой стихи 44-го псалма, где, - обратите внимание, - Сам Бог называет Иисуса Богом.

Евангелист Иоанн называет Иисуса Богом. Павел называет Его Богом. Фома признаёт Его Богом: "Господь мой и Бог мой!" И вот, наконец, Сам Бог-Отец называет Его Богом. Но у Свидетелей Иеговы это почему-то вызывает затруднение, тогда как даже сам Господь Иегова называет Иисуса Богом:

"...о Сыне: престол Твой, Боже, в век века; жезл царствия Твоего--жезл правоты.

Ты возлюбил правду и возненавидел беззаконие, посему помазал Тебя, Боже, Бог Твой елеем радости более соучастников Твоих..."

Прочтите седьмой стих ещё раз: **"Об Ангелах сказано: Ты творишь Ангелами Своими духов и служителями Своими пламенеющий огонь."**

Это - стих из 103-го псалма. Интересный стих. Мы ещё поговорим поподробнее об Ангелах и об их служении, когда дойдём до 14 стиха, а сейчас давайте возвратимся к десятому стиху.

"...В начале Ты, Господи, основал землю, и небеса--дело рук Твоих..."

Это слова 101-го псалма.

"...Они погибнут, а Ты пребываешь; и все обветшают, как риза,

и как одежду свернёшь их, и изменятся; но Ты тот же, и лета Твои не кончатся."

Вселенная действительно стареет. В ней неумолимо идёт процесс энтропии - распада и разрушения. Ежесекундно масса Солнца уменьшается на один миллион двести тысяч тонн. Через какое-то время Солнце просто само потухнет. Оно отдаст всю свою энергию и умрёт. Небеса обветшают как риза, и только Бог навсегда останется тем же. Иисус сказал: "Небо и земля прейдут, но слова Мои не прейдут".

Всё, что видит наш глаз, весь этот материальный, физический мир однажды исчезнет, поэтому уже сейчас нам нужно задуматься о том, кем являемся мы. Если всё это однажды исчезнет, важно, чтобы мы с вами были людьми духовными. Нам необходимо собирать духовные сокровища на небесах, а не материальные сокровища на земле, потому что они, как и весь этот мир, прейдут, "но Ты, Боже, от начала Сущий, Ты был, есть и пребудешь во веки."

"...Ты тот же, и лета Твои не кончатся.

Кому когда из Ангелов сказал Бог: седи одесную Меня, доколе положу врагов Твоих в подножие ног Твоих?"

Никогда, ни одному из Ангелов Бог не говорил ничего подобного. Он сказал это только Своему Сыну, и эти Его слова записаны в 109 псалме.

"Не все ли они суть служебные духи, посылаемые на служение для тех, которые имеют наследовать спасение?"

Из этого стиха мы узнаём, что Ангелы - это, прежде всего, служебные духи, которые служат Богу. Помните, в книге Исаии, когда пророк увидел Господа, он оказался свидетелем того, как серафимы окружали Его престол, поклоняясь ему и взывая: "Свят, свят, свят Господь Саваоф..." В 4-ой главе книги Откровения, мы читаем о том, что когда Иоанн увидел престол, стоящий на небе, он увидел и херувимов, которые также взывали: "Свят, свят, свят, Господь Вседержитель!" Прежде всего, ангелы служат Богу. Они поклоняются Ему на небе, но помимо этого, они служат и нам, людям, помогая нам, когда нам трудно, - Бог посыпает их нам именно с этой целью. Когда

Исаия увидел Господа и стоявших вокруг Него серафимов, которые говорили: "Свят, свят, свят Господь Саваоф", при этих словах он ужаснулся от осознания собственной греховности: "Горе мне, погиб я, ибо я - человек с нечистыми устами и живу среди народа также с нечистыми устами..." Тогда Бог послал одного из серафимов, который взял уголь с жертвенника, прикоснулся этим углём к его устам и сказал: "Теперь ты чист..." Итак, вы видите сами, что ангелы - эти служебные духи, служат и поклоняются Богу. Но когда поражённый Исаия осознаёт своё бессилие и беспомощность, Господь посыает одного из своих ангелов послужить ему. Таким образом, в первую очередь, Ангелы служат Богу, и Бог посыает их "на служение для тех, которые имеют наследовать спасение." В Псалмах написано: "Ангелам Своим заповедает о тебе-охранять тебя на всех путях твоих:

на руках понесут тебя, да не преткнёшься о камень ногою твою."

Ангелы - это служебные духи, и никому из них Бог не сказал: "Да поклоняется ему все Ангелы Божии" или "Сиди одесную Меня, доколе положу врагов Твоих в подножие ног Твоих..." Потому что они - слуги, а Иисус - не слуга. Он - правитель, и существует огромное различие между Ангелами, которые служат и пребывают в постоянном поклонении и служении, и Иисусом, Который восседает на престоле, Которому все поклоняются и служат, и Который царствует над всем. Бог говорил нам в Сыне. В Нём Он открыл нам всё, что нам необходимо было знать, и поэтому нам нужно быть более внимательными к тому, что Он сказал нам через Сына, чем к тому, что Он говорил нам через Ангелов, пророков или через кого-то ещё.

"Посему мы должны быть особенно внимательны к слышанному, чтобы не отпасть..."

Именно такая опасность подстерегала евреев: опасность отпасть от здравого учения о том, что человек получает спасение по благодати Божией, по вере в Иисуса Христа; опасность вернуться обратно к Закону, к поискам оправдания в своих дела. Уверовавшие из иудеев начали колебаться в своей вере, и поэтому автор говорит: "Мы должны быть особенно внимательны к слышанному, чтобы не отпасть."

"Ибо, если через Ангелов возвещенное слово..."

Ангелы - гораздо ниже Иисуса, соответственно, и откровение, данное через них, было на порядок ниже, но "если через Ангелов возвещенное слово было твёрдо, и всякое преступление и непослушание получало праведное воздаяние,

то как мы избежим, вознерадев о толиком [т.е. "таком" с оттенком превосходства: "таком великим"] спасении, которое, быв сначала проповедано Господом, в нас утвердились слышавшими от Него."

Давайте будем особенно внимательны к тому, что мы слышали, к тому, чему научил нас Иисус, к тому, что Он говорил о спасении и о Божьем плане спасения человечества по вере в Него. Сам Иисус сказал:

"Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную.

Ибо не послал Бог Сына Своего в мир, чтобы судить мир, но чтобы мир спасён был через Него."

"Суд же состоит в том, что свет пришёл в мир", но люди не пошли к свету: "...люди более возлюбили тьму, нежели свет, потому что дела их были злы."

"Верующий в Сына имеет жизнь вечную, а не верующий в Сына не увидит жизни, но гнев Божий пребывает на нём."

Мы должны быть очень внимательны к тому, что сказал Иисус, ибо если даже слова Ангелов были тверды и истинны, то насколько более истинными и надежными являются слова Христа.

"...Как мы избежим, вознерадев о толиком спасении..."

Как мы можем избежать наказания и спасти? Мы не можем вернуться к закону, потому что по закону всякое преступление получает праведное воздаяние. По закону мы получаем то, что мы заслужили, - в этом предназначение закона. Но Иисус рассказал нам о Божьей благодати и о прощении грехов, которое человек получает, возлагая своё упование на Него. Поэтому мы должны быть особенно внимательны, должны следить за тем, чтобы нам не отпасть, к чему были склонны некоторые из обратившихся ко Христу иудеев, отвернувшись от истины во Христе и вернувшись обратно к Закону, ожидая праведности от него.

Весть о Божьем спасении сначала была проповедана самим Иисусом, а потом утверждалась теми, кто своими собственными ушами слышал, что говорил Иисус, - то есть, Его учениками, "при засвидетельствовании от Бога знамениями и чудесами, и различными силами, и раздаянием Духа Святого по Его воле."

Итак, весть о спасении по вере была сначала провозглашена Самим Иисусом. Потом ученики, которые слышали то, что говорил Иисус, утверждали это Его слово в верующих. Затем Сам Бог свидетельствовал об истинности их слов, подтверждая их знамениями и чудесами, различными силами и дарами Духа Святого, которые Он являл через Апостолов, которые, услышав слова Христа, теперь провозглашали их миру. Различными знамениями и чудесами Бог подтверждал верность их слов: "Да, они от Бога. Вот доказательства этого - знамения, чудеса, дары Святого Духа..."

Обратите внимание, здесь сказано: "раздаяние Духа Святого - то есть, даров Духа, - по Его воле". В 12-ой главе Первого Послания к Коринфянам Павел написал: "Всё же сие производит один и тот же Дух, разделяя каждому особо, как Ему угодно". Я не согласен с теми, кто говорит, что у верующего есть все дары Святого Духа, которые так или иначе проявляются в тех или иных жизненных ситуациях. Дары Святого Духа действуют в соответствии с Божией волей: Дух разделяет их каждому, как Ему угодно. Я не властен обладать или использовать тот или иной дух, как мне захочется. Это - дело Духа Святого. Бог действует во мне и через меня так, как это угодно Ему.

"Ибо не Ангелам Бог покорил будущую вселенную, о которой говорим..."

Не Ангелы будут править новой землёй, - они и там будут оставаться служителями.

"...Напротив некто негде засвидетельствовал..."

Мы знаем, что это слова Давида: "Что значит человек, что Ты помнишь его? или сын человеческий, что Ты посещаешь его?"

Давид любил проводить время на свежем воздухе. Он был прекрасным охотником и поддерживал своё тело в хорошей физической форме. Ему не раз приходилось ночевать под открытым небом. В его время ещё не существовало проблемы загрязнения атмосферы и смога, который затмевал бы красоту небес. Проводя долгие ночи под бездонно-чёрным небом Иудеи, на котором яркими огнями горели звёзды, Давид, поражённый величием и безграничностью Вселенной, задавался мыслью: "Кто я такой, по сравнению со всем этим?..." В восьмом псалме он говорит:

"Когда взираю я на небеса Твои--дело Твоих перстов, на луну и звёзды, которые Ты поставил,

то что есть человек, что Ты помнишь его...?"

Доводилось ли вам когда-нибудь ночевать под открытым небом - в горах, на поле или, может быть, у реки? Случалось ли вам видеть Млечный путь и миллиарды звёзд в ночном небе? Так многое мыслей рождается при их виде... Бывало ли с вами что-нибудь подобное? Мне очень понятен этот псалом, потому что со мною тоже не раз происходило нечто подобное, когда я смотрел на звёздное небо - дело Его рук, на луну и звёзды, которые Он поставил, и начинал думать: "Кто я такой, Господь?" Эта земля, на которой я живу, - всего лишь песчинка, которая вращается вокруг Солнца в одном

из уголков нашей галактики. Наше Солнце - всего лишь одна из миллиардов звёзд в этой галактике. Я лишь пылинка, которая живёт на другой пылинке... Внимательно всмотревшись в звёздное небо, начинаешь понимать, насколько ты незначителен, особенно, если при этом ты находишься один - в пустыне или в открытом поле. Вдруг начинаешь ощущать эту пронзительную тишину, и тогда начинает казаться, что ты - один на всей этой планете, и в голове неизменно рождается мысль: "Кто я такой, чтобы Бог думал обо мне? «Что значит человек, что Ты помнишь его? или сын человеческий, что Ты посещаешь его?»" Кто я такой, чтобы Бог посещал меня, кто я такой, что Он оказывает мне такую честь, позволив мне поклоняться Ему и общаться с Ним, чувствовать Его присутствие, познавать Его? "Кто я такой, Господь, что Ты помнишь меня, что Ты посещаешь меня, что я могу чувствовать Твоё присутствие и Твою близость?.."

"Не много Ты унизил его пред Ангелами; славою и честью увенчал его, и поставил его над делами рук Твоих..."

Человек был сотворён чуть-чуть ниже уровнем, чем Ангелы. Ангелы - это служебные духи, которые могут облекаться в тело, но при этом это тело не ограничивает их, как оно ограничивает нас. Наши тела состоят из частиц, между которыми действуют силы притяжения и отталкивания. Если вы хотите ощутить, с какой силой они взаимодействуют, попробуйте с разбега пробежать сквозь стену. Теоретически, вы без особого труда могли бы пройти сквозь неё, потому что свободного пространства в ней больше, чем собственно материи. То же самое и в вашем теле - свободного пространства в нем больше, чем самой материи. Если бы мы задались целью определить, сколько чистой материи содержится в человеческом теле, и для этого удалили бы все пространственные промежутки между элементарными частицами нашего тела, тогда мы стали бы размером меньше пылинки, причём наш вес остался бы прежним. Просто все атомы, из которых состоит ваше тело, были бы сжаты вместе. Ваше тело, в сущности, - это набор надутых атомов ничтожно малых размеров. Если бы вы выстроили в ряд два с половиной квинтиллиона электронов, то у вас получился бы отрезок длиной всего в два с половиной сантиметра. Для того, чтобы пересчитать все эти электроны, считая со скоростью 250 штук в минуту, вам понадобилось бы 19 миллионов лет. У электронов - совсем небольшая масса, у протонов - чуть-чуть побольше. Вы, наверное, знаете, что ядро атома состоит из протонов, а вокруг ядра врачаются электроны. Между ядром и орбитами электронов существует некое пространство. Если бы ядро, предположим, было размером с баскетбольный мяч, то расстояние между ним и электронами было бы около пяти тысяч километров. Так что, вы сами видите, что пространства в нас больше, чем собственно, материи. Всё дело в том, что в нашем организме, как и во всём остальном, действуют законы физики, и одноимённо заряженные частицы отталкиваются, - поэтому мы и не способны проходить сквозь стены. Но если бы наша молекулярная система была иной, это было бы возможно, и при подобном прохождении через стену на нашем теле не осталось бы никаких следов повреждений. Когда Иисус Христос воскрес, структура Его Тела, видимо, была иной, потому что Он вошёл в горницу, где находились Его ученики, несмотря на то, что и окна, и двери там были заперты. Учёными доказана возможность существования двух пересекающихся миров, причём совсем необязательно, что один из них должен знать о существовании другого. Это возможнов том случае, если они обладают разной молекулярной структурой. Вполне возможно, что там, где вы сейчас сидите, существует другой мир, а вы даже и не замечаете этого. Согласитесь, это интересная теория, и она мне очень нравится. Я верю в то, что одновременно с нашим физическим миром, существует и другой мир. Эти миры пересекаются, и мы зачастую не знаем, не отдаём себе отчёта в существовании этого иного, духовного мира. Но он

действительно существует, и мы постоянно окружены его обитателями - различными духами.

"Не все ли они суть служебные духи, посылаемые на служение для тех, которые имеют наследовать спасение?"

Чаще всего, мы просто не замечаем того, что они находятся рядом с нами. Но они здесь, посреди нас. Они помогают нам, служат нам, укрепляют нас, протягивают нам руку помощи. Они-то знают, что мы существуем, а мы их не замечаем. Небеса, на самом деле, вовсе не так далеко. Я верю, что они здесь, - просто они имеют другую структуру, иную, чем наш мир. Задумываясь о Божьем престоле, нам обычно кажется, что он так далеко-далеко, где-то за пределами Вселенной. Особенно огромным это расстояние кажется, когда, оказавшись ночью на природе, вдали от цивилизации, смотришь в бездонное звёздное небо и осознаёшь величину Божьего творения. Если предположить, что Бог обитает на другом краю Вселенной, и предположить, что наша молитва летит к Нему со скоростью света, - куда уж, казалось бы, быстрее, - то для того, чтобы достигнуть Бога, ей потребуется около 12-и миллиардов лет. Об ответе, в таком случае, даже мечтать не приходится, - когда он придёт, будет всё равно очень поздно. Но, рассуждая о Боге, апостол Павел сказал: "Ибо мы Им живём и движемся и существуем..."

Бог окружает нас со всех сторон. Подчас мы забываем о Его существовании, потому что своими плотскими глазами не можем видеть Его, но это никак не влияет на тот факт, что он существует. "Ибо мы Им живём и движемся и существуем". Бог есть повсюду, - просто Он существует в ином, духовном измерении, и мы Его не видим. Он здесь, рядом с нами, и никакого противоречия в этом нет. Бог создал человека немного меньшим, чем Ангелы, Он "славою и честью увенчал его, и поставил его над делами рук Своих".

Створив людей, Бог сказал им: "Владычествуйте над рыбами морскими и над птицами небесными, и над всяkim животным, пресмыкающимся по земле". "Владычествуйте над ними..."

Бог поставил человека над делами рук Своих, "всё покорил под ноги его."

"Когда же покорил ему всё, то не оставил ничего непокоренным ему. Ныне же ещё не видим, чтобы всё было ему покорено..."

А что же мы видим?

"...Но видим, что за претерпение смерти увенчан славою и честью Иисус, Который, [став подобным человеку,] не много был унижен пред Ангелами..."

Для того, чтобы искупить человека и вернуть в Своё владение землю, которую человек, согрешив, добровольно передал Сатане, Божий Сын должен был Сам стать человеком, Он должен был уподобиться нам. И вот, автор Послания к Евреям говорит о том, что Иисус был немного унижен перед ангелами и претерпел смерть. Будучи Богом, Он не мог принять смерть. Для этого Он должен был стать человеком и облечься в плоть, "дабы Ему, по благодати Божией, вкусить смерть за всех". Тем самым Он искупил нас. Мы знаем, что возмездие за грех - смерть. Но Бог возложил наши грехи на Христа, и Онкусил смерть за всех. При этом важно осознавать, что это сказано не о физической смерти, а о духовной. Мы уже говорили о том, что плотское, человеческое и духовное представления о смерти - различны. Мы представляем смерть как отделение человеческого сознания от тела. Когда в больнице, в реанимации, человек лежит в коме, если к нему подсоединить прибор, который будет регистрировать электрическую активность мозга, то на мониторе появится линия, которая будет отражать эту активность. Если линия ровная, если она не изменяется, это говорит о том, что мозг перестал действовать, - такое состояние называется смертью. Иными словами, смертью в человеческом понимании называется такое состояние, когда

сознание человека отделяется от его тела. Но Библия говорит нам, что человек духовно мёртв, если его сознание отделено от Бога. Человек, чье сознание отделено от Бога, даже будучи жив физически, духовно мёртв. Иисус вкусили смерть за всех людей. именно об этом говорят слова Христа, когда, будучи распят на кресте, Он взывал: "Боже Мой! Боже Мой! для чего Ты Меня оставил?" Все наши грехи были возложены на Него, и Он понёс на себе наше наказание, испытав на Себе последствия наших грехов. Он претерпел смерть за нас, испытав на себе, что значит быть оставленным Богом. Мы видим, что "за претерпение смерти увенчан славою и честью Иисус, Который не много был унижен пред Ангелами, дабы Ему, по благодати Божией, вкусить смерть за всех". Он вкусили смерть за меня, и значит, мне не придётся её вкушать. Теперь мне не придётся испытать на себе эту, духовную смерть отделения от Бога. Иисус сказал: "Живущий и верующий в Меня, не умрёт вовек". Я никогда не умру. Кто-то, услышав эти слова, может быть решит, что я сошёл с ума, но поймите, что я говорю о духовной смерти. Мне никогда не придётся испытать на себе отделение от Бога. Иисус взял мои грехи на Себя и вкусили смерть за меня, чтобы мне не пришлось вкушать духовную смерть. Я никогда не буду отделён от Бога. Да, конечно, я перееду в другой мир: в один прекрасный день мой дух покинет эту старую, разваливающуюся хижину моего тела и переедет в новое, нерукотворённое, вечное жилище на небесах. Это будет радостный, благословенный день. Но я никогда не умру, потому что ничто не может отделить меня от Бога. Может быть, вы и прочитаете в газетах, что Чак Смит умер, но, на самом деле, это будет очередная дезинформация. Почему-то в газетах часто пишут обо мне совсем не то, что есть на самом деле. Но всё-таки я надеюсь, что найдётся хоть один здравомыслящий журналист, и в этот знаменательный день он напишет: "Чак Смит переехал. Из старой, убогой хижины он переехал в новый, прекрасный дом, в жилище на небесах, дом нерукотворённый, вечный, от Бога..." Иисус вкусили смерть за всех. Значит, вам теперь не нужно вкушать её. Он пошёл на то, чтобы пережить отделение от Бога, чтобы вам не пришлось пережить этого, потому что Он взял на Себя ваши грехи и понёс наказание за них - то есть, на какое-то время Он был отделён от Бога за нас, заняв наше место. Как написано в книге пророка Исаии:

"Вот, рука Господа не сократилась на то, чтобы спасать, и ухо Его не отяжелело для того, чтобы слышать.

Но беззакония ваши произвели разделение между вами и Богом вашим, и грехи ваши отвращают лицо Его от вас, чтобы не слышать". Таковы последствия греха, но Иисус вкусили смерть за всех, "ибо надлежало, чтобы Тот, для Которого всё..."

Автор снова говорит о том положении, которое занимает Иисус. Всё было создано для Него. Об этом мы с вами уже читали в первой главе Послания к Колоссянам :

"Им создано всё, что на небесах и что на земле...--всё Им и для Него создано;

и Он есть прежде всего, и всё Им стоит."

И здесь мы снова находим то же самое утверждение: всё от Него и для Него. Он - Творец, Он сотворил всё, и Он сотворил всё по своему плану. В книге Откровения апостол Иоанн описывает поклонение 24-х старцев вокруг престола Божьего. Вознося хвалу Господу, они говорили: "Достоин Ты, Господи, приять славу и честь и силу: ибо Ты сотворил всё, и всё по Твоей воле существует и сотворено."

Я создан не просто так - я создан для Бога. Вам не удастся обрести покой и настояще удовлетворение, если вы живёте не для Него. В таком случае ваша жизнь будет пуста, бессмысленна и наполнена разочарованиями. Но как только вы обращаетесь к Богу и начинаете жить для Него, ваша жизнь становится богатой и полноценной.

"Ибо надлежало, чтобы Тот, для Которого всё и от Которого всё, приводящего многих сынов в славу, вождя спасения их совершил через страдания."

Для того, чтобы Божий план был исполнен, Христос должен был пострадать. В 53-й главе книги Исаии, пророк говорит о том, что Иисусу должно было пострадать : "Господу было угодно поразить Его", чтобы, как сказано во 2-й главе послания к Евреям, "совершить" через это "вождя нашего спасения". Из последних стихов второй главы мы узнаём, что, благодаря страданиям, которые Иисус претерпел за нас, Он теперь может понять и тех, кто находится в страдании. Можете ли вы по-настоящему утешить человека, который потерял близкого друга, если до этого вы никогда не переживали того же сами? Если вы не знаете, что это такое - потерять единственного ребёнка, как вы сможете утешить того, с кем это произошло? Как вы можете сделать это, если вам незнакомо такое горе? Только те, кому доводилось пройти через подобные страдания, могут понять, что переживает и чувствует человек в подобный момент. Только те, кто сам был в подобной ситуации, знают, как утешить и по-настоящему послужить тому, кто проходит через те же трудности на данный момент, потому, что когда-то они и сами столкнулись с тем же. Они понимают эту боль, они понимают эти страдания. Иисус, пройдя через страдания, стал "вождём нашего спасения". Он понимает нас и поэтому может помочь нам.

"Ибо и освящающий и освящаемые, все--от Единого..."

Другими словами, мы стали одним со Христом. Именно это означает слово "общение", именно поэтому мы говорим "прийти в общение с Господом".

"...Поэтому Он не стыдится называть их братиями..."

Как бы мне хотелось, чтобы мы все поняли, наконец, всю величину того, что Иисус сделал для нас. Он пострадал за нас, Он вкусила смерть, и теперь Он называет нас своими братьями, - благодаря этому, теперь мы едины с Ним.

"...Возвещу имя Твоё братиям Моим, посреди церкви воспою Тебя.

И ещё: Я буду уповать на Него. И ещё: вот Я и дети, которых дал Мне Бог..."

Иисус вкусила смерть за нас, Он понёс на Себе наши грехи и преступления, Он очистил нас от грехов и сделал возможным для нас прийти в Божье присутствие и стать частью Его царства. Он называет нас Своими братьями и сонаследниками Вечного и славного Божьего Царства. Недаром Давид воскликнул: "Что воздам Господу за все благодеяния Его ко мне?" Как мне возблагодарить Иисуса за всё, что Он сделал для меня? За то, что Он вкусила за меня смерть, за то, что Он понёс мои грехи? За то, что Он принял на Себя то наказание, которое должен был понести я? За то, что Он сделал меня Своим сонаследником в Царстве Божьем? - как я могу выразить Ему свою любовь и признательность за всё это? Иногда я чувствую себя таким нищим из-за того, что мне нечего предложить Ему. Он сделал для меня так много, а я так мало могу предложить Ему - только своё собственное сердце и свою жизнь.. Но для Него это значит гораздо больше, чем мешок с деньгами, и поэтому Он говорит: "Просто отдай себя Мне. Общайся со Мною. Выключи телевизор, проведи это время со Мною..." Это - всё, чего Он просит. Он хочет общаться с вами: "Отведи для меня время.." Но даже это нам бывает трудно сделать.

"А как дети причастны плоти и крови, то и Он также воспринял оные..."

Моё тело создано из плоти и крови, и поэтому Иисус также пришёл во плоти и пролил Свою Кровь за мои грехи. Он принял на Себя всю ограниченность человеческой плоти. Он испытывал и боль, и усталость, которые присущи нашему телу. Он знал, что значит валиться с ног от усталости, Он знал, что такое ударить молотком по пальцу. Он на себе прочувствовал всю ограниченность нашего тела, всю человеческую боль и страдания.

Он облекся в точно такую же плоть, "дабы смертью лишить силы имеющего державу смерти, то есть диавола..." Своей смертью Иисус лишил силы, т.е. сверг имеющего державу смерти, т.е. дьявола, - того, кто искусив Еву и Адама принёс смерть в этот мир. У Сатаны уже нет власти надо мною. Иисус Христос оправдал меня. Сатана уже не может через грех принести смерть в мою жизнь. Иисус очистил меня от неправедности и сделал меня праведным в Божих глазах. Своей смертью Он сверг Сатану, у которого была власть над самой смертью и который желал смерти человека.

"...И избавить тех, которые от страха смерти через всю жизнь были подвержены рабству."

Рабству греха...

"Ибо не Ангелов восприемлет Он, но восприемлет семя Авраамово."

Он воспринял плоть и кровь, приняв облик человека...

"Посему Он должен был во всём уподобиться братиям, чтобы быть милостивым и верным первосвященником пред Богом, для умилостивления за грехи народа.

Ибо, как Сам Он претерпел, быв искушён, то может и искушаемым помочь."

Итак, наш Первосвященник Иисус способен понять нас. Это очень важно. Он может понять нас, потому что и Сам Он пришёл на землю в таком же теле, как и у нас. Он на себе испытал всю слабость этого тела плоти. Он уподобился нам, чтобы быть милостивым. И Он милостив к нам, Он знает, каково это - жить во плоти. Он знает, что такое голод, Он знает, что вы чувствуете, когда вас тяготит какое-то бремя. Он знаком со всем, через что нам приходится проходить в этой жизни, - Он знает это и потому милостив к нам. Он претерпел это Сам, и поэтому теперь Он может помочь и нам, которые находятся в искушениях.

В Библии сказано, что даже наши кости не скрыты от Него. Он понимает, что мы - не более, чем прах земной. Да поможет Он понять это и нам. Как часто мы склонны думать о себе слишком высоко. Так часто мы считаем себя какими-то особенными, сверх-духовными, но Библия предостерегает нас от подобного отношения: "Кто думает, что он стоит, берегись, чтобы не упасть". Я могу стоять только тогда, когда Он будет держать меня. Пока Он держит меня, я не упаду.

"Когда взираю я на небеса, дело Твоих перстов..."

Если вам когда-нибудь доводилось видеть созвездие Ориона, обратите внимание на огромную звезду над его плечом. Её диаметр - более 790 миллионов километров, в то время, как диаметр нашего Солнца, к примеру, составляет всего лишь 1,070,500 километров. Внутри этой звезды можно поместить и наше Солнце, и вращающуюся вокруг него Землю, и при этом у вас останется ещё 300 миллионов километров свободного пространства. Так вот, эта звезда движется со скоростью около 32 километров в секунду. Какая, по вашему мнению, сила удерживает эту звезду диаметром 790 миллионов километров на её траектории? Какая сила заставляет её двигаться? Давид сказал: "Когда взираю я на небеса Твои, дело Твоих перстов..." Только представьте себе, как Бог осторожненько помещает эту огромную звезду на её место, - раз! - и она висит.

"...Прибежище твоё Бог древний, и ты под мышцами вечными..."

Если Бог с такой лёгкостью создаёт и управляет звёздами, даже такими большими, как та, о которой мы только что говорили, то, конечно же, Ему ничего не стоит удержать и меня в Своей крепкой руке. Мне нечего бояться, что я вот-вот упаду. Бог, вечный Творец неба и земли, держит меня в Своей крепкой руке. Он любит меня, я - Его дитя. Он послал Своего Единственного Сына, чтобы искупить меня, спасти от грехов, и сделать меня сонаследником Своего вечного Царствия. Как бы я желал, чтобы Бог даровал нам ещё более глубокое понимание всей глубины и всего богатства Своей

любви, которой Он возлюбил и продолжает любить нас в нашем Господе Иисусе Христе. В Нём мы имеем всё, что нам необходимо. Он делает всё, чтобы сохранить меня и представить меня непорочным перед Собою, в радости. Чего же Он ожидает от меня взамен? - Немного времени общения с Ним, причастности к Нему. Он просит от нас очень малого, и при этом даёт нам так много... Давайте помолимся.

Отец, мы, так же, как Давид, пытаемся хотя бы немного разглядеть всё величие и богатство Твоей благодати и любви к нам. Отец, мы осознаём, что мы недостойны, мы не заслуживаем того, что Ты сделал для нас. "Что значит человек, что Ты помнишь его?" Кто я такой, что Ты посещаешь меня? Ты умер и воскрес, Ты живёшь и ходатайствуешь за меня перед Отцом. Десница Твоя поддерживает меня. Ты хранишь меня изо дня в день. Бог мой, как величественно имя Твоё по всей земле. Я люблю Тебя. Научи нас ходить по Твоим путям, чтобы мы ходили в истине, и жили во славу благодати Твоей. Во имя Иисуса Христа мы просим Тебя об этом. Аминь.

Кстати сказать, уже в течение очень долгого времени учёные не могут разгадать загадку одной из галактик. Энергия, излучаемая этой галактикой, в 200 триллионов раз больше, чем энергия Солнца, но её с трудом можно разглядеть даже в самые мощные телескопы. Пока неизвестно, откуда там берётся такое количество энергии. Эта галактика находится на расстоянии около 300 миллионов световых лет от Земли. По данным, которые получены с помощью телескопа орбитальной станции, эта галактика очень необычна. 99% всей излучаемой ею энергии, выделяется в виде тепла, в виде инфракрасных лучей, и лишь 1% - в виде светового излучения. Как много всего неизведанного в этой бескрайней Вселенной. Когда-нибудь, нам удастся познать все эти загадки и тайны. Некоторые люди говорят: "Да не хочу я на небеса! Что я там буду всю вечность на облаке сидеть да на арфе играть?!" Но, по-моему, там всё будет совсем иначе. Там мы сможем познавать богатство и глубину Божьей любви, которую Он имеет к нам во Христе Иисусе. Проводите время с Ним, общайтесь с Ним, пребывайте в Нём, возрастайте в познании Еgo.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-commercial purposes.